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Invigilator’s Initials 

úNd. wfmaCIlhdg Wmfoia ( 

 fuu mrSCIKh m%Yak m;% 03 lska iukaú; fõ 

^w&I jk m%Yak m;%h -  idudkH nqoaêh 

^w&II jk m%Yak m;%h -  idudkH oekSu 

^w&III jk m%Yak m;%h -  NdId mrSCIKh 
 
m%Yak m;%hg ms<s;=re iemhsh hq;= wdldrh (  

 Ijk m%Yak m;%h- idudkH nqoaêhm%Yak 40 lska iukaú; fõ' 
ish¿u m%Yakj,g ms<s;=re ,l=Kq l, hq;af;a ms<s;=re m;%fha 
muKs' oS we;s ms<s;=re j,ska jvd;au ksj/os ms<s;=r f;dard 
ms<s;=re m;%fha tu ms<s;=rg wod, wl=r u; l;sr ,l=Kla 

fhdokak' ^WodyrKhla f,i (a) ms<s;=r ksj/os kï& 

Wod (       (a)        (b)        (c)        (d) 

.Kl hka;% fyda fjk;a tn÷ WmlrK Ndú;d lsrSu 
iïmQ¾Kfhkau ;ykïh 

 II jk m%Yak m;%h -  idudkH oekSu m%Yak 40 lska iukaú; fõ' 
ish¿u m%Yakj,g ms<s;=re imhkak 

 III jk m%Yak m;%h -  NdId mrSCIKhfldgia 02 lska iukaú; 

fõ'Afldgi bx.%Sis NdId mrSCIKh jk w;r B fldgi isxy, 

NdId mrSCIKh fõ' AiyBhk fldgia folgu oS we;s iA:dk j, 
ms<s;=re imhkak 

 

 úNd. Yd,dêm;s úiska oeKqï fok ;=re m%Yak m;%h újD; 
fkdlrkak 

 
 

úNd. wxlh kshñ; ia:dkfha i|yka lrkak 
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I jk m%Yak m;%h -  idudkH nqoaêh 

 m%Yak 40 gu ms<s;=re imhkak 
 Tng imhd we;s ms<s;=re m;%fha Tfí ms<s;=re i<l=Kq lrkak' fuu m%Yak m;%fha ,shd we;s ms<s;=re mrSCId lrkq 

fkd,efí 
 
m%Yak wxl 1 - 4 olajd 

A + B hkafkka A jQl,S B f.a mq;%fhla nj woyia fõ' A - B hkafkka A jQl,S B f.a Nd¾hdj nj woyia fõ' A x B 

hkafkka A jQl,S B f.a ifydaorhd nj woyia fõ' A/B hkafkka A jQl,S B f.a uj nj woyia fõ' A = B hkafkka A jQl,S 
B f.a ifydaoßh nj woyia fõ'  

 
1. X + Y - Z hkafkka l=ula woyia fõ o @   

(a) Z jQl,S X f.a mshd njhs    (b) Z jQl,S X f.a mq;%hd njhs  

(c) Z jQl,S Y f.a udud njhs    (d) Z jQl,S Y f.a {d;s mq;%hd njhs   
(e) by; lsisjla fkdfõ   

 

2. X x Y/Z hkafkka l=ula woyia fõ o @   
(a) X jQl,S Y f.a ifydaorhd njhs   (b) X jQl,S Z f.a mshd njhs  

(c) X jQl,S Z f.a udud njhs    (d) X jQl,S Z f.a {d;s mq;%hd njhs   
(e) by; lsisjla fkdfõ   

 

3. X = Y/Z hkafkka l=ula woyia fõ o @   
(a) X jQl,S Y f.a kekaod njhs    (b) X jQl,S Z f.a ifydaoßh njhs  
(c) Z jQl,S X f.a {d;s oshKsh njhs   (d) Z jQl,S X f.a oshKsh njhs   
(e) by; lsisjla fkdfõ   

 
4. X = Y + Z hkafkka l=ula woyia fõ o @   

(a) X jQl,S Z f.a kekaod njhs    (b) X jQl,S Z f.a ifydaoßh njhs  
(c) Z jQl,S X f.a {d;s oshKsh njhs   (d) Z jQl,S X f.a oshKsh njhs   
(e) by; lsisjla fkdfõ    

 
m%Yak wxl 5 - 9 olajd 

fuu m%Yakj, lKavdhug fmdÿ ,laIKh fkdue;sùu ksid lKavdhug wh;a fkdjk wxl fol l=ulaoehs i,l=Kq lrkak' 
5. (a) 50, 55 (b) 30, 34 (c) 75, 80 (d) 13, 18 (e) 13, 18 

 

6. (a) 22, 29 (b) 74, 67 (c) 111, 104 (d) 11, 20 (e) 196, 203 

 

7. (a) 16, 8 (b) 36, 27 (c) 64, 18 (d) 100, 125 (e) 32, 21 

 

8. (a) 8, 33 (b) 9, 28 (c) 15, 46 (d) 12, 37 (e) 13, 40 

 

9. (a) 9, 73 (b) 13, 157 (c) 4, 21 (d) 6, 31 (e) 7, 43 

 

10. 6 x 17 = 716 kï" 13 x 56 = 6531 kï" 19 x 10 = 191 kï" túÜ 32 x 27 = ? 

(a) 4344 (b) 1309 (c) 1714  (d)7223 (e) 7327  

 

                     0774 481 487, 0722 937 358 
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11. 9 x 3 + 8 = 24 kï" 10 x 2/7 = 35 kï" 80 x 40 + 3 = 6 kï" túÜ 12 x 4 + 3 = ? 

(a) 7  (b) 9  (c) 16   (d)12  (e) 24  

 
12. msfhla j¾;udkfha ;u mq;%hdg jvd ;=ka .=Khlska jeäuy,a fõ' wjqreÿ mylg by; oS mshd mq;%hdg jvd y;r 

.=Khlska jeäuy,a úh' mq;%hdf. jhi lSh o ? 

(a) 12  (b) 11  (c) 20   (d)18  (e) 15  

 
13. ^osk 31 la we;s& bßod oskfhka wdrïN jk udihl m<uqjk yd y;rjk fikiqrdod osk yd ish¿ bßod  osk ksjdvq osk 

fõ kï tu udifha jev lrk osk .Kk lSh o ? 

(a) 24  (b) 23  (c) 20   (d)25  (e) 22  

 
m%Yak wxl 14 - 17 olajd 

fkd.e<fmk jok fidhkak' 
 

14. (a) .d,a, (b) fld<U (c) yïnkaf;dg (d) ;%sl=Kdu,h  (e) ukakdru 

 
15. (a) mshd   (b) uj   (c) ifydaoßh  (d) mq;%hd    (e) oshKsh  

 
16. (a) isxyhd  (b) fldáhd  (c) Wl=iaid  (d) óyrld   (e) lmqgd  

 
17. (a) weußldj  (b) lekvdj  (c) bkaoshdj  (d) n%iS,h   (e) Y%S ,xldj  

 
18. A ÿïßh ia:dkfhka .uka wrUk ÿïßhla mehg ls'ó' 48 l fõ.fhka B ÿïßh ia:dkh lrd .uka lrhs' úkdä 45 lg miq 

;j;a ÿïßhla B ÿïßh ia:dkfhka msg;a ù A ÿïßh ia:dkh lrd mehg ls'ó' 50 fõ.fhka .uka lrhs' A yd B ÿïßh 
ia:dk fol w;r ÿr m%udKh ls'ó' 232 la fõ kï A ÿïßh ia:dkfhka ljr ÿrl oS ÿïßh fol uqK .efikafka o @ 
   
(a)  ls'ó' 144   (b) ls'ó' 160  (c) ls'ó' 125  (d) ls'ó'108 (e) ls'ó' 132   

 
19. P,Q iy R hkq gexlshlg iú lr we;s ng ;=kls' gexlsh msrùug P nghg úkdä 10 la o" Q nghg úkdä 15 la o .; 

jk w;r gexlsh ysia lsÍug R nghg úkdä 20 la .; fõ' P,Q iy R ng jrlg úkdäh ne.ska ms<sfj,ska újD; lr 
;enqfõ kï gexlsh msrùug .; jk ld,h wdikak iïmQ¾K úkdähg i|yka lrkak'     
 (a)  24    (b) 25   (c) 26   (d)20  (e) 22  

 

20. ,dÉpqjl fïia 53la we;' tajdhska 21 la ks,a mdgh' 15 la l¨ mdgh' 17 la r;= mdgh' ldurh iïmQ¾K w÷f¾ mej;sfha kï 
ishhg ishhla ksjerosj l¨ fïia fcdavqjla f;dard .ekSu i|yd fïia lShla t<shg .; hq;= jkafka o @    
(a)  25    (b) 32   (c) 50   (d)40  (e) 38  

 
21. uf.a w;a Trf,daiqj oyj,a 12 g ksjeros fõ,dj oela jQ kuq;a bkamiqj mehlg úkdä 17 la wvqfjka .ukafldg meh yhlg 

l,ska iïmQ¾Kfhka k;r úh' tys oeka oelafjk fj,dj jkqfha m'j' 2'52 jYfhka kï oeka fõ,dj lsh o @    
(a)  m'j' 7 (b) m'j' 8  (c) m'j' 9  (d) m'j' 10 (e) m'j' 11 
 

22. lu,a ;siai yd rEmd ;uka w;r lsishï uqo,la fnod .ks;s' lu,ag iïmQ¾K uqo,ska 2$5 la o ;siaig 0'55 la o rEmd g 
re'45'00 la o ,efí kï iïmQ¾K uqo, lSh o @    
(a)  700   (b) 750  (c) 900  (d)600  (e) 300  

23. ldis ;=kla Wv oeuQ úg bka folla uqyqK Wvg isák fia jefÜ' kej; j;djla ldis ;=k Wv oeuQ úg h<s;a wvq jYfhka 
ldis folla uqyqK Wvg isák fia jeàug ;sfnk iïNdú;dj l=ula o @    
(a)  50%   (b) 33%  (c) 25%  (d)40% (e) 70%  

 
24. PdhdrEmhla foi n,ñka ñksfila fufia lshhs' Zfuys isák ñksidf.a mshd uf.a mshdf.a mq;%hd jk w;r ug ifydaor 

ifydaoßhka lsisfjla fkdue;'Z Tyq krUñka isákafka ljrl=f.a PdhdrEmhla o @   
(a) Tyqf.a {d;s mq;%hdf.a PdhdrEmh  (b) Tyqf.ududf.a PdhdrEmh 

(c) Tyqf.a mshdf.a PdhdrEmh   (d) Tyqf.a mq;%hdf.a PdhdrEmh 

(e) ;ukaf.au PdhdrEmh 

 
25. udihl 10 jk oskh bßod oskhg osk ;=kla fmr fhfoa kï" udifha 2 jk oskh fhfokafka ljr oskhl oSo @    

(a)  wÕyrejdod  (b) isl=rdod  (c) nodod   (d)n%yiam;skaod (e) i÷od 
 

26. uf.a ifydaorhd ug jvd osk 562 la jeäuy,a jk w;r udf.a ifydaoßh Tyqg jvd i;s 75 la jeäuy,a fõ' uf. 
ifydaoßh wÕyrejdod oskl Wm; ,enqfõ kï uu Wmkafka ljr oskl oSo @    
(a)  bßod  (b) i÷od  (c) wÕyrejdod  (d) nodod  (e) fikiqrdod 
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27. isiqka 49 la isák mka;shl mSg¾ by< isg 16 jk ia:dkfha isà" my< isÜ by<g Tyq isák ia:dkh lSh o @    

(a)  33 jekshd   (b) 24 jekshd   (c) 36 jekshd   (d) 35 jekshd   (e) fï lsisjla fkdfõ  
 

28. rd;%S fNdack ix.%yhla wjidkfhaoS mqoa.,hka 10 fofkla tlsfkldg w;g w; fo;s' w;g w; oSï lShla isÿ jQfha o @    
(a)  100   (b) 20    (c) 45    (d) 50    (e) 90 

 
29. Bfhag fmr osk fikiqrdodg osk 3 miq ù fhoS  we;' wo ljod o @    

(a)  i÷od   (b) wÕyrejdod   (c) nodod   (d) n%yiam;skaod (e) isl=rdod 
 

30. my; fldgqfõ m%Yakd¾:h oelafjk ia:dkhg fhfok wxlh l=ula o @    

 

 

 

 

 

 

(a)  4  (b) 5    (c) 6    (d) 7  (e) 8 
 
m%Yak wxl 31 - 40 olajd 

ysia;eka mqrjkak' 
31. 4, 25, 64, 121, 196 

(a) 298  (b) 384  (c) 256  (d) 225  (e) 289   

 

32. 1, 4, 10, 22, 46, ? 
(a) 48  (b) 56  (c) 68   (d) 82  (e) 94   

 

33. 0, 1, 8, 27, 64, ? 
(a) 87  (b) 125  (c) 91   (d) 128  (e) 256  

34. 5, 14, 27, 44, 65, ? 
(a) 90  (b) 88  (c) 109  (d) 130  (e) 210  

35. 0, 6, 24, 60, 120, ? 
(a) 156  (b) 160  (c) 210  (d) 180  (e) 196  

36. VWY : OPR :: DEG : ____ 
(a) MOP (b) ZYW (c) BCE (d) GHI  (e) ZAB   

 

37. UTS : EDC :: WVU : ____ 
(a) WXY (b) SIM  (c) RPO  (d) XWV (e) ABC  

 

38. ADG : IKM :: PSV : ____ 
(a) KMP (b) DFH (c) ILM  (d) DGJ (e) PQS   

39. BDAC : FHEG :: NPMO : ______ 
(a) QTRS (b) RQTS (c) TRQS (d) SQRT (e) RTQS  

40. PRLN : XZTV :: JLFH : ______ 
(a) RTNP (b) NRPT (c) NPRT (d) NTRP (e) NRTP 

 

17 8 5 5 

13 7 5 4 

6 12 6 3 

10 6 4 @ 


